



# ПРЕС КЛИПИНГ

15. август 2013.



## НАСЛОВИ

Пуштају ли нас послодавци на одморе (стр. 2)

Одблокиран пут: К. Митровица – Рашка (стр. 3)

Срећко Михаиловић: Нужда нас тера да се мењамо (стр. 4)

Зелена пијаца спасава динар (стр. 6)

Производе на тоне чоколаде, а од четири плате ни трага (стр. 7)

По години стажа 300 евра (стр. 8)



[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2013&mm=08&dd=14&nav\\_id=742687](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2013&mm=08&dd=14&nav_id=742687)

## Пуштају ли нас послодавци на одморе

ИЗВОР: Б92

**Београд -- Скоро 300 хиљада запослених у Србији не оствари право на одмор, или није у могућности да искористи све нерадне дане који му по закону припадају.**

Злоупотребе су најчешће у малим и средњим предузећима, и то у областима трговине и грађевинарства, а радници не пријављују послодавце, јер се плаше да ће изгубити посао.

Одмор је за многе запослене луксуз јер не могу да га плате, али и због тога што им је право да га користе ускраћено. Према подацима синдиката, сваки трећи запослени грађанин Србије, не оствари једно од основних права-право да се одмори

*"Проблем је ако по закону имају регулисано 18 дана, он користи 2 недеље, проблем је да они који раде на црно, немају уопште право на било какав годишњи одмор, проблем је да ако појединац има право на одмор, нема надокнаду за коришћење годишњег одмора. Људи су застрашени, уплашени за своја радна места и из тог разлога не пријављују такве послодавце",* каже Љубисав Орбовић, председник Савеза самосталног синдиката Србије.

А такви послодавци, каже Орбовић, најчешће су власници малих и средњих предузећа, где нема синдикалног организовања. Не постоји ништа што треба мењати у законима, да се заштите права запослених, довољно је само поштовати постојеће, поручују из синдиката и позивају запослене да пријаве послодавце који им ускраћују право на одмор. У инспекцији за рад кажу да је минимални одмор за запосленог у Србији 20 радних дана и да су контроле појачане управо у сезони одмора

*"Приликом надзорне инспекције најчешће уочавамо неправилности у области трговине на велико и мало, у области трговине прехранбеним производима, и у неким сегментима везаним за градјевинарство",* каже Драгољуб Пеурача из Инспекције рада.

Чак и када послодавац изда решење за коришћење годишњег одмора, инспекције тешко могу да утврде када је и да ли је запослени заиста и искористио одмор. Једини начин да се открије злоупотреба, објашњавају у инспекторату, јесте да је радник пријави, али већина то не чини, јер се плаши да ће

остати без посла.

Инспектори су у току прошле године обавили више од 30 хиљада контрола, чиме су обухватили скоро пола милиона запослених. а у тим надзорима откривено је да решења о одморима нису издала 54 послодавца. За те прекршаје предвидјене су казне од 300 до 500 хиљада динара, али их према мишљењу синдиката, мало ко од несавесних послодаваца заиста и плати.

[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=08&dd=14&nav\\_category=640&nav\\_id=742525](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=08&dd=14&nav_category=640&nav_id=742525)

## **Одблокиран пут К. Митровица-Рашка**

ИЗВОР: БЕТА

**Косвска Митровица -- Представници синдиката друштвених предузећа у Лепосавићу и запослени у Националном парку "Штрпце-Шар планина" блокирали су пут Косовска Митровица-Рашка.**

Они су јутрос у 10 сати блокирали тај пут због неисплаћених привремених надокнада, а око 13 часова је поново одблокиран.

Члан Организационог одбора протеста Миломир Перовић рекао је Танјугу да су барикаде сада склоњене, али да ће представници друштвених предузећа поново пут блокирати сутра, и у петак, 17. августа, од 10 до 13 сати.

"Од уторка, 20. августа, ако не буде ништа нова, онда ћемо тотално блокирати пут 24 сата", рекао је Перовић, наводећи да запосленима у тим предузећима влада дугује седам надокнада.

Према његовим речима, разлог блокаде је то што им влада не исплаћује привремену надокнаду, не усклађује је са минималном ценом рада, са списка су избачена расељена лица, а нови запослени нису убачени, тако да немају пензијско ни здравствено осигурање.

Он је истакао да су пут блокирали представници друштвених предузећа са територије Лепосавића, Зубиног Потока, односно северног дела КиМ, а да су им се прикључила и предузећа из јужног дела - Шаре са Брезовице и из Штрпца, Грачанице.

"Блокади су се прикључили сви који примају надокнаду, а не исплаћује им се. Седам нам дугују, а за ову годину није исплаћено ниједна", рекао је Перовић и додао да не очекује да им се обрати било ко.

Члан Организационог одбора протеста Миломир Перовић рекао је раније агенцији Бета да се представницима синдиката нико није обратио у протеклих седам дана и да су приморани да на овај

начин решавају своје проблеме.

Он је рекао да синдикати траже исплату заосталих новчаних надокнада, враћање на списак лица расељених с Косова којима је исплата укинута и да се, уместо оних који су отишли, здравствено и социјално осигурање уплаћује радницима који нису осигурани.

Синдикалци су поручили да ће од 20. августа блокирати пут 24 часа уколико им не буду испуњени захтеви.

Перовић је казао да протест подржава Веће Савеза синдиката Косова и Метохије и да су им се данас придружили запослени у националном парку "Штрпце-Шар планина" који плате не добијају од октобра прошле године.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/politika/aktuelno.289.html:449071-Srecko-Mihailovic-Nuzda-nas-goni-da-se-menjamo>

## **Срећко Михаиловић: Нужда нас гони да се мењамо**

АУТОР: Д. СТЕВАНОВИЋ

Социолог Срећко Михаиловић о власти, путу ка ЕУ: Откуд анимозитет према нашим грађанима у иностранству који би да помогну? Влада скида народу скраму са очију око Косова

УКОЛИКО реконструисана Влада жели да постигне боље резултате и побољша услове живота грађана, социолог Срећко Михаиловић предлаже да се упусти у системске промене. Он подржава намеру да се у помоћ позову наши стручњаци који су тренутно у иностранству, али истовремено упозорава да појединач, био наше горе лист или странац, не може сам да постигне значајније резултате.

Михаиловић за „Новости“ говори и о изазовима Србије на европском путу, отварању очију грађана око Косова, изборима и стању у опозиционим редовима.

**\* Како оцењујете досадашњи учинак Владе око најважнијих животних питања - повећања стандарда грађана и смањења незапослености?**

- Не види се никакав помак око стандарда људи, социјалне сигурности, запослености, подизању права радника и незапослених... Не води се рачуна о чињеници да нам је изједначен број незапослених и

запослених и да је број пензионера надмашио број запослених. Све су то озбиљна друштвена питања, која никаква козметика не може да поправи.

**\* Шта називате козметиком?**

- Потребне су системске промене, а нема назнака да ће се то догодити. Иде се на нешто што је ствар дневне политике, што не може дати значајне резултате на иоле дуже стазе.

**ДОБРА ВЛАСТ НЕГУЈЕ ОПОЗИЦИЈУ** \* КОЛИКО је добро за државу да има слабу и разједињену опозицију?

- Наравно да је лоше. Добра власт увек води рачуна о опозицији, а лоша настоји да је уништи. Добра власт настоји да помогне опозицији да буде политички партнер и сарадник око ствари које су за добро народа.

**\* Шта бисте издвојили као добар учинак власти?**

- Ова влада начинила је велике кораке у решавању проблема Косова. Они скидају народу скраму са очију и отварају простор да се баве озбиљним стварима. Док постоји проблем Косова, а све траје најмање два века, није се могло ни очекивати да се нешто озбиљније промени око привреде, стандарда, незапослености... Сад су шансе ту, али ја не видим да се оне користе и да се било шта чини да те шансе постану бар наде за неки бољитак.

**\* Какве су шансе да проблем Косова ускоро буде решен?**

- Наравно да треба очекивати саплитања од других, али и ми се сами уплићемо и саплићемо. Изгледа да има неких политичких снага којима одговара отворено косовско питање. Исто као што има снага које су релативно бројне и немоћне да се баве другим озбиљним стварима. Њима је битно да се питање Косова држи отворено и да они стварају привид о сопственом раду и раду за опште добро. А, проблем ове нације није Косово, него је опстанак у питању.

**\* Како стојимо на европском путу?**

- Исто као и 200 последњих година. Ништа у Србији није могло значајније да се учини без аминовања великих сила. И сад откривамо топлу воду и кажемо - Европа нас спречава или нам помаже. Нема ту ни одмагања ни помагања, него је потребно следити ону „у се и у своје кљусе“. А Европа и велике силе су такве какве јесу. Ако патимо од илузије да ми њих можемо да променимо, онда за боље и нисмо него за ово што нам се сада дешава.

**\* Има ли шансе да себе променимо?**

- Нужда нас на то гони. Сад је питање хоће ли нужда бити толико јака да нас нагна ка променама. Али, изгледа да не вреди. Чим нам се укаже неки бољитак, одмах почињемо да се уљуљујемо у снове и нереалне наде, тако да ће се тиме можда доста бавити и наши потомци.

**\* Мислите ли да је добар потез позив људима из иностранства да се укључе у рад Владе?**

- Свака идеја да један човек може да донесе преокрет у било чему је илузија с којом се овај народ већ дуго батрга. Очекивање да ће појединац донети решење је наива од које патимо најмање 200 година.

**\* Али, помиње се и читав тим младих људи, родом из Србије, који су се школовали у иностранству?**

- У принципу то подржавам. Али, имајмо на уму да су то млади људи који су отерани из ове земље вишедеценијском лошом политиком. Сад те отеране покушавамо да вратимо, а сигурно им се не могу пружити услови какве имају тамо где су до сада били. Уздамо се у њихов патриотизам, жељу за славом и намеру да учине нешто за земљу у којој су се родили и одрасли. Истовремено, не знам одакле анимозитет према тим људима који се јавља у јавности кад су то наши грађани. Али, управо тај анимозитет је индикатор стања духа у овој земљи који је катастрофалан и онемогућава било које решење.

**\* Мислите ли да ће ускоро бити ванредних избора?**

- То је потпуно небитно. То је измишљотина која никоме не треба. Опозиционе странке у овом тренутку немају шансе на биралиштима, а упорно развијају причу о изборима, јер не знају шта би друго. Начисто су обезумљени и збуњени до лудила. Не кажем да није право опозиције да призива изборе, али је то очито показатељ њене немоћи.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:449098-Zelena-pijaca-spasava-dinar>

## **Зелена пијаца спасава динар**

АУТОР: З. РАДОВИЋ

У централној банци очекују пад инфлације у наредном периоду, пре свега због нижих трошкова у производњи хране, који ће повући наниже и цене основних пољопривредних производа

НИЖИ трошкови у производњи хране који се очекују, пре свега, по основу даљег пада цена примарних пољопривредних производа, биће кључни фактор који ће утицати на пад инфлације у наредном периоду. То су јуче саопштили представници НБС на представљању августовског Извештаја о инфлацији.

- Сада је већ извесно да ће овогодишња пољопривредна сезона, код нас и у свету, бити знатно повољнија од претходне - рекао је Бранко Хинић, директор Директората НБС за економска истраживања и статистику.

- Имајући то у виду, трошкови сировина у домаћој производњи хране требало би да буду нижи бар до следеће пољопривредне сезоне, а тиме и стопе прехранбене инфлације.

Хинић је напоменуо да је кључни узрок пада цена од 0,9 одсто у јулу био сезонског карактера због појефтињења поврћа, а да је прошлог месеца међугодишња инфлација била 8,6 одсто, што је и даље релативно високо.

**УБЛАЖАВАЊЕ** ПРЕМА речима Хинића, под претпоставком даљег пада цена пољопривредних производа, одсуства спољних шокова и спровођења фискалне консолидације у складу са планом, Извршни одбор НБС ће у наредном периоду размотрити могућност даљег ублажавања монетарне политике.

- Очекује се да ће се инфлација у границе дозвољеног одступања од циља вратити до октобра и после тога наставити да се креће у оквиру тих граница - казао је Хинић. - Циљ за ову годину је инфлација од четири одсто плус-минус 1,5.

Према процени НБС, "излазак" високих прошлогодишњих поскупљења из обрачуна међугодишње инфлације, интензивираће њен пад у трећем тромесечју.

- Регулисане цене ће у овој години забележити раст од око 10 одсто и допринеће инфлацији са два одсто, највише због поскупљења струје, али то неће угрозити повратак инфлације у границе циља - истакао је Хинић. - Слабљење динара крајем маја и у јуну могло би да се одрази на раст увозних цена.



<http://www.dnevnik.rs/vojvodina/proizvode-na-tone-cokolade-od-cetiri-plate-ni-traga>

## **Производе на тоне чоколаде, а од четири плате ни трага**

АУТОР: З. Делић

ТЕМЕРИН: Запослени у темеринској Фабрици чоколаде "Векић" нису још добили априлску зараду и неизвесно је када ће је добити. Штрајк, који је почео 22. јула није дао никакав резултат, јер је послодавац одлучио да радници од 3. до 19. августа буду на колективном годишњем одмору, речено је данас на конференцији за новинаре уприличеној у Савезу самосталних синдиката града Новог Сада и општина, у Новом Саду.

Власник фабрике Жељко Векић је у иностранству, и осим њега на тему штрајка односно лошег материјалног положаја запослених нико не може да разговара, речено нам је јуче у фабрици.

- Налазимо се у безизлазној ситуацији. Речено нам је, да можемо да штрајкујемо до миле воље, али плату нећемо добити, јер радимо у приватној фирми, па је све препуштено вољи власника. Уместо четири неипсплаћене зараде понуђена нам је повишица од 20 до 30 одсто на скроман лични доходак, који се креће од 21.000 до 26.000 динара - изјавила је у сусрету с новинарима председница синдиката у фабрици Мара Буцало. Предочила је, да је Инспекција рада обавестила послодавца да током штрајка не

може да запошљава нове раднике посредством студентских задруга, што је Векић чинио. Санитарни инспектор је у надзору, рекла је, установио да 19 радника нема санитарну књижицу. - Радимо у нехуманим условима, зими се после 17 часова грејање искључује, а по врућинама у погонима је још топлије, јер нема клима уређаја. Већ три године нисмо добили радне униформе па радимо у својој одећи. У фабрици се ради у три смене, и дневно свака смена произведе бар четири тоне слатикаша. Роба се још врућа пакује и утовара у камионе. Све одмах иде на тржиште. Зато нас чуди зашто нам плате касне више месеци - нагласила је синдикална предводница.

Члан општинског већа Самосталног синдиката у Темерину Велимир Вјештица казао је новинарима да је синдикат више пута писао локалној самоуправи о проблемима запослених у "Векићу" али да им никада није одговорено.

- Имамо на папиру Социјално - економски савет основан још 2004. године. Али до данас није био ниједан састанак. "Векић" је носилац привреде у Темерину и недопустиво је да ћути, а нама у синдикату се чини да је Векић недодирљив - казао је Вјештица. Покушали смо јуче да контактирамо и чланицу Градског већа за привреду општине Темерин Миру Родић, али се она, до закључења овог броја, није јавила на телефон.

## ***Privredni PREGLED***

*Veliko interesovanje radnika Župe za socijalni program Vlade Srbije*

### **Po godini staža 300 evra**

#### **Kruševac**

Od 337 zaposlenih u Hemijskoj industriji Župa, 316 se prijavilo za socijalni program Vlade Srbije, a resornom ministarstvu će spisak zainteresovanih biti dostavljen do kraja sedmice, izjavio je juče generalni direktor Župe Bojan Cvetković. „Najviše radnika

zainteresovano je za odlazak uz isplatu 300 evra po godini radnog staža. Deo radnika se odlučio za varijantu sa 10 prosečnih republičkih bruto plata, dok su se oni najstariji, sa najviše staža, odlučili za opciju da budu pet godina na evidenciji nacionalne službe zapošljavanja pre odlaska

u penziju“, kazao je Cvetković novinarima.

Do kraja nedelje Ministarstvu finansija i privrede biće dostavljen spisak radnika koji su se odlučili za odlazak, a realizacija programa treba da bude završena do 31. avgusta. „Imamo usmenu dozvolu da od 1. septembra možemo na

osnovu ugovora o delu angažovati radnike koji se odluče za odlazak uz otpremninu od 300 evra po godini staža. Imamo naručen posao za izradu 30 tona ksantata u avgustu i septembru tako da će jedan broj radnika biti ugovorno angažovan posle 1. septembra“, dodao je Cvetković. Beta